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Exercice 1 (05 pts)

m Dans le dispositif de la figure ci-contre, le
¥ air —@ manométre M indique une pression de 0,15 bar.
1,80m.. L] M Trouver la hauteur du liquide de densité & dans

la branche de gauche
T~ "1,20m On donne :

p=10°kg/m®; g=981m/s*; §=09.

Exercice 2 (09 pts)

Un bassin d'eau est fermé par une

porte métallique ABCD, de largeur L, perpendiculaire h

au plan de la figure ci-contre, Les parties AB et CD

sont planes tandis que la partie BC est un quart de - Y-B

|
ot TR L o e 5 i i i I'_
cylindre de rayon R. R [
Déterminer en grandeur et direction les actions de :
|
I
T
|
|

I'eau sur les parties AB, BC et CD.
On donne :
p=10"kg/m® ; g=10m/s*; h=2m; (p)
R=2m;a=15m:;L=4m.

On veut pomper une huile industrielle (p1) &

l:{; partir d'un réservoir a niveau constant, par une
fgr"_' o conduite ferminée par une buse de diamétre D,
e A avec un débit volume Q.
H Avec les indications de la figure ci-contre, et

en l'absence de frottements, trouver la
hauteur d'élévation H.

On donne :

p = 10° kg/m’ ; py = 820 kg/m’ ; g = 9,81 m/s%;
5=136:D=4em:h=20cm; Qy=151/s.

hl.I”E (p[}
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Exercice 1 (05 pts)
ﬂ’ Appliquons I'EFH aux points (1) & (3) pris deux & deux
i) D dans le méme liquide.
hw : air —® N Z * Entre (1) et (2) dans & : @
1,8QmY _jl2 M P2 = P1= PGB, (@) 2N
* Entre (2) et (3) dans l'eau :
e 1,20m ps - p2 = pg( 1,80-1,20)=0,6pg......(b) &= @ P
o~ (@)+(b) = pi-pi=pgdh+06pg ,— @

TO  Or, p1 = per €F P3 - Pat = Pue , Mesurée par le manometre ;

it: h=(pue/pgd) - 0,6/3 AN.: h=07
Il‘r (pue/pgd) . W

Exercice 2 (09 pts)
1°)-Action sur la partie AB : Fy

Fi= paZeaS; ot Zey= OB/2=h/2
--\@)/7 D«/@ 5= hl @ \'?h 1 iz&
h|Ze

Soit: Fy = pgh’L/2; F;est dirigée versTa

droite et appliquée en C; tel que : Z¢y = 2h/3

QAN :F1 = 8.10° N ; Za = 133 m D) | Zaol Yoo
I|

\2°)-Action sur la partie BC. Il y aune
composante horizontale Fy et une composante )
verticale F.. = E
*Fx: Lex5 ol Zsu=h+RJ"2 Y
/":)ﬁpgﬁ”@? s—m)ﬁ'g
Ay 7 il : i ’
_~ Soit: Fy = pg(2Rh + R)RL/2 ; Fy est dirigée vers
la droite et appliquée en C, tel que : (p)
. R A e - f
Zslont g Ot Rs=RA2 é;’:'"‘ﬁ’ e AR TR E € At P L STIE
AN Fy = 42.10°N © 2o = 3,71 m. @e z

) () F, = pgVy . ol 1 V; = volume d'eau imaginaire contenue dans OBCCO = Vosaeo + Vacos = hRL + TREL/4
) x
= pgRL(h + wR/4); F; est orientée vers le haut et passe par le centre de gravité G du volume

Y2 i g
_}y Vi défini par g tel que

Xg = {X5353 + .?{5454}!"(53 + 54]; ol Xga = Ri2:53=hR; Xga= D,E?Eﬁp i 7 TERE!'rq',

AN.:F; = 52,3.10" N ; Xe = 1,62 ;{g/ —’O {)
3°)-Action sur la partie €D : F2 m = Q :

f(\l Fz = pgV: ; ol : V; = volume d'eau imaginaire contenue dans CDD'C'C = (h + R)aL ;

] % Ou bien: Fz = Pe2Sco ; SOIT

e F2 = pgal(h + R); Fz est dirigée vers le haut et appliquée en Gz, milieu de CD.
AN.:F2 = §_\D.10“ N.

A2 -



Exercice 3 (06 pts)

A
i

=
K

Le théoréme de Bernoulli appliqué aux

points (1) et (2) situés sur la méme ligne
de courant, s'écrit :

pi/pig + Vi?/2g + 21 = pa/pug + V2'/29 + 22

e (p1 - pa)/pig + 21 - 22 = (Vo - vi)/2g f:"@

La conservation de masse s'écrit :

Qu=veS: & Vit 4QvfﬂDz@

etavec:vy=0:2;-22=-H: onaobfient:
N (P - papug - H = 8Q*/gTT°D* ........(a)
Par ailleurs, 'EFH appliquée entre les
points (1) et (3) puis entre (3) et (4)

huile(py)

nous donne :

pi-ps=0 @
O ps - ps = pgdh %
ot rn ™ P1 - pa= pgdh
oripz=pPs=Pu = Pr1-Ppz= p1-pa = pigdh , soit:
(@ < pdh/p;-H = 8Q//gTT?D*

e H = pdh/p; - 8Q/2/qTT°D* @

AN.: H=3,20 m,,\/_,@

.22 .



